

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції днівників пасажа Гавемана ч. 9 і в п. к. Староствах на провінції:

на цілий рік К.	4 80
на пів року „	2 40
на чверть року „	1 20
місячно . . . „	— 40

Поодинокое число 2 с.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік К.	10 80
на пів року „	5 40
на чверть року „	2 70
місячно . . . „	— 90

Поодинокое число 6 с.

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улица Чарнецкого ч. 12.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Рекламації незанечатані вільні від оплати поштової.

Вісти політичні.

(До ситуації. — Справа студентських розривів в Росії. — Манджурска справа і Японія).

Після донесення чеських Narodn-их List-ів буде предложений на першій засіданню палати послів закон о будові водних доріг. Предложено буде обіймати будову каналу Дунай-Одра, будову каналу Одра-Молдава, між Будівницями а Корнайбургом будову каналу Дунай-Молдава-Лаба і каналу Одра-Висла-Дністер. Крім того будуть урегульовані Дунай і Лаба в тих місцях, в котрих регуляція покаже ся потрібною. Будова зачне ся в 1906 році, а скінчить ся найдалше за 20 літ. Край, громади і інтересовані особи будуть визвані до участі в коштах будови. Окрема комісія буде наглядати технічне переведенє будови. — З Відня доносять, що переговори в справі будови водних доріг, ведені між референтами міністерств, вже скінчили ся і тепер лиш рада міністрів має рішати о внесеннях. В правительственных кругах думають, що будова каналів не зачне ся перед 1906 роком, бо до сего часу буде треба ревизія траси, викінченє спеціальних проектів і переведенє вивлацєня. — Тарифова комісія промислової ради виготовила в справі будови водних доріг справозданє і внесенє. В тим справозданю читаємо, що через будову каналу Дунай-Одра-Висла, ошадности на перевозі товарів винеуть звяз 13 мільонів корон річно.

В Берлині одержано вісти о виявлюваній

російскими офіцерами симпатії для студентів з нагоди послідних розривів. Богато офіцирів цілком отверго протестувало і виступало против поведєня поліції і козаків. В Москві офіцири, котрим порішено сторожу над арештованими студентами, позволили їм не лише свобідно виголошувати промови, але брали самі живу участь в дискусії, а коли якийсь полковник хотів виступити против студентів, офіцири не допустили до того. В Петербурзі, дня 17 марта, кількох офіцирів кричало на козаків, аби уступили, а один з них добув навіть шаблї і рубнув якогось козака. — З Петербурга доносять, що поліції повело ся відкрити бюро тайного революційного комітету. Сильний відділ поліції обсадив в ночи дім, де містило ся то бюро, а другий відділ вдер ся до середини. Знаходячі ся там особи прийняли поліцію стрілами з револьверів, при чім кількох поліцаїв ранено. По завзятім опорі арештовано всі особи, котрих в льокалі було 72. Забрано також революційну друкарню, в котрій виходили всі відозви тайного комітету, складані головно студентами. Доси арештовано більше як 3000 осіб. Говорять, що Толстого арештовано в доорозі в Москві до Ясної Поляни. Де він тепер находить ся, ніхто не знає.

Демонстрації відбувають ся не лиш в більших університетских містах. Робітники хотїли також урядити велику демонстрацію перед царскою палатою в Царскім Селі. Однак поліція довідала ся о тим скорше, і своїми зарядженнями унеможливила демонстрацію. При тим арештовано богато робітників.

Англійська преса доказує, що справа манджурска значно заострила ся в послідних днях, а особливо Японія старає ся не допустити до заключєня хінсько-російского договора і скориєтає з першої нагоди, аби розпочати війну.

Узброєня Японія — ціля тих часописей — поступала так далеко, що кожної хвили може прийти до борби. Так само говорить Японець Місак Тамай, котрий видає в Берлині місячник під назвою Ostasien. Старає ся він в посліднім місячнику доказати, що Японія мусить стремити до остаточного полагожденя всіх своїх непорозумінь з Росією перед викінченєм сибірської залізничї. То стало ся конечним від часу, як держави европейскі вмїшали ся в хінсько-японьску війну. Вправді російське правительство дуже миролюбиве і в послідних двох літах Росія богато зробила для удержаня мира, але між Японією а Росією не можуть витворити ся сердечні відносини, доки спірні справи не будуть рішені на полях битви. Аж коли то стане ся зникнуть всі причини непорозуміня. — З Йогоми доносять, що президент виешої палати виголосив промову, в котрій обговорював можливість війни з причини Манджурії. Висказав гадку, що Японія може числити на приязну підпору Німеччини і Англії і що своєю армією буде в силі усунути Росію з Манджурії. Японія мала письменно зобовязати ся супротив Хіні поспісти разом з нею наслідки непідписаня манджурского договора, навіть на елучай, коли би се мало довести до війни. Петербургский днівник „Новости“ зачинають писати на тему користий російсько-японьского союзу. Можлива річ, що в відносинах обох держав наступить зворот.

52)

ФІРМА ДЖІРДЛЬСТОН

(З англійского — Конака Дойлі).

(Дальше).

46.

Езра Джірдьлстон показав вже нераз в своїм житю, в Африці і деінде, що уміє знайти ся в ситуації, і в найкоротшій часі зміркувати, як найліпше поступати. Ту свою прикмету не показав він ніколи виразнійше, як в тій странній хвилі, коли зрозумів добре, що злочин, в котрім він брав участь, не лиш не удав ся, але его ще й викрито, та що его батько і він злочинці, за котрими гонять. З тою самою бистротою погляду, яка робила его знаменитим кушчем, зміркував він в одній хвилі, який лиш одинокий можливий спосіб ратунку, і не гаючиє, взяв ся до него. Коби они лиш могли дістати ся на корабель капітана Гемільтона Міґса, то смїляли би ся вже зі всякої погоні.

„Чорний Орел“ пустив ся був долі Тамізою тої самої суботи, що була так богата в злощасній події. Міґс хотів пристанути коло Гревсенд а відтак наверхнути до Давнів, і там заждати на послідні інструкції фірми. Коби они могли его захопити, заким би він відплив, то ледви чи він міг би був довідати ся чогось о тим, що стало ся. На щастє, була на другий день недїля, коли не виходили ніякі рапінні газети, котрі би ему о тим донесли, що стало ся Геміспр. Потребували лиш подати ему таку

причину, в котру би він повірив, що они хотїли би з ним іхати, а офієля лишити ся на іспаньскім побережю. Коби їм лиш Англія цезла з очий і коби они вже плили на океані, то який би детектив схотїв би тогди тропити їх?

Коби би Самсон вернув, то все би вияснило ся. Але Езра гадав собі, що то би досить довго потягнуло ся, заким би рибак вернув домів. Вітер, що тепер був догідний для него, дув би тогди як-раз ему в очи. Могло би й так стати ся, що вода може й який тиждень носила би его по морю. В такім елучаю мав Езра надїю уйти всякої небезпечности. Він зашив був собі в камизельку на плечах пять тисячів фунтів банкнотами англійского банку, бо знав, що скорше, чи пізнійше прийде до банкрутства, отже й забезпечив ся вже наперед. З тими грїшми — він був певний того — міг би він в новім свїті розпочати нове житє, а що був молодий і енергїчний, то й мав надїю на успіх. Що до свого батька, то він був постановив собі рішучо лишити его при першій ліпшій нагоді самому собі.

Корабель плыв через цілу ніч на захід, а оба втікачі сидїли на покладі, змокли аж до нитки від дощу та брискаючих филь, але з тим чувством, що тога буря довкола них як-раз для них на руку, щоби розганяти їм їх власні гадки. Ліпший той вихор і тото розшалїле море, як гадка о убитій дівчинї на шинях і тоті гончі пси закона.

Езра показав був раз на місяць, на котрого кружку дві хмари зробили були прямокутний знак.

— Подиви ся оп там! — відозвав ся він. — То виглядає як шибениця.

— Шож варте ще житє? — сказав на те батько, а холодне свїтло місяця приєлївило на его запавші очи.

— Для тебе певно вже не багато — відповів син. — Ти вже досить нажив ся, але я ще молодий і замало ще свїта видїв. Менї ще не хоче ся гинути нужденно.

— Відний хлопчище! — замуркотїв батько бідний хлопчище!

— Що мене не зловили — сказав Езра. — А хоч би й зловили, то ще велике питанє, чи би менї що зробили. Чей же не повієять трох за одного. От тільки всего, що ти би повис.

О другій годинї досвїта побачили они ряд свїтел, а рибак сказав їм, що то місто Вортінґ. Ще не зачинало зорити, як они перепливали попри ще яснійшу і більшу купу свїтлячих точок, що показували положенє міста Врайтон. Уїхали були майже вже половиною дороги. Коли зачало свитати, зачали збирати ся на північнім овиді чорні тучеві хмари і кидали довгу тїнь на побережє. На всіх инших місяцях було небо ясне, хіба що лиш десь недесь сунула ся кунка білої мряки, мов би то літало у воздушнім океані піре якоїсь птиці велита. Тоті самотні хмарочки, що при раннім свїтлі настаючого дня були перловосиві, закрамали ся поволи дїлїєво, відтак потемпїли на червоно, аж параз заяєніли шкарлатом, коли ясно-червоний край сонця висунув ся маєстатично понад овид. Цїле небо було вкрите краєками, почавши від делїкатно-голубої в самім наверхку, аж до пайяснійшої пурпурової

Львів дня 6 го цвітня 1901.

— **Іменованя.** Є. В. Цісар іменував старшого радника скарбового маючого титул і характер радника двора Іна Касинишака радником двора в красній дирекції скарбу у Львові, а старшому радникови скарбовому у Львові Кар. Фріцови надав титул радника двора. — П. Президент міністерів іменував віцесекретаря в міністерстві справ внутрішніх Стан. Гродзїцького старостою для Галичини.

— **Гостина Впреосьв.** Митрополита Шептицького в Бережанах. Пишуть нам: Дня 30-го марта 1901 р. о годині 8½ вечером приїхав до Бережан Впреосьв Митрополит, аби відправити реколекції з учениками тутешньої гімназії і заїхав до дому о. Теодора Кордуби, пароха і декана бережанського. Приїзду достойного гостя дожидали в домі о. Кордуби н. староста, бурмістр міста н. Мариновський, директор гімназії др. Гжегорчик з кількома учителями і катехитами. По приїзді слїдували відновні привіти. Дня 31 марта і 1 та 2 цвітня відбувалися реколекції учеників, а крім того Впреосьв. Митрополит відвідав школи народні мужеску і женьску, руску бурсу, товариство „Воян“ та складав візити численним особам в Бережанах. Дня 1 цвітня відбув ся у о. Кордуби обід, в котрім взяли участь начальники властий і багато осіб з рускої інтелігенції. Дня 2-го цвітня о годині 4-ій по полудні відїхав Митрополит в супроводі старости і повітового маршалка до Красноуці. В Плихові під Красноуцію попрацали представителі властий Митрополита. В Красноуцію відбувають ся реколекції для священиків кількох деканатів, до чого зголосило ся 40 священиків. В суботу по реколекціях відїде Впреосьв. Митрополит до Львова.

— **Крил. о. Мандичевський,** парох в Надвірній, посол до союму і ради державної та й маршалок надвірнянської ради повітової, зрештучував з маршалківства, котре сповняв 25 літ.

— **Смерть при престолі.** У Львові помер вчора екоронестивно євангелицький пастор львів-

ський Графль в хвили, коли при престолі відправляв торжественне богослуженє. Веякий ратунок показав ся безуспішним. Покійний Графль числив 58 літ. У Львові тіпшив ся симпатією.

— **Зміна власности.** Більшу постіість Жабокруки, в товмацькім повіті, купив від товариства кредитового земекого о. Едвард Хлонецкий, парох з Завадки коло Самбора за 200.000 корон.

— **В Бориславі** займали ся дня 3-го с. м. в кональній воску газі. Кількох робітників єсть сильно попарених. Причиною вибуху була хибно устроєна вентиляція.

— **Іспити з ручних жіночих робіт** розпочнуть ся в учительській семінарії в Станіславові дня 9 мая о год. 8 рано. Поданя треба вносити найдальше до 5 мая.

— **Нещастна пригода.** В Борщеві доносять: Селянку зі Скали Анну Домиренку, що копала оногоди на тамовнім лані двірєкїм глину, припала земля, в наслідок чого нещастна погинула на місци.

— **Осторога.** Гамбурекій відділ міжнародного союзу для опіки над емігрантами оголошує ось таку відову: В виду сумної події, що тисячі молодих дівчат з міст і сіл, прибувши до великого міста, стають єя жертвою вицїску, „Гамбурекій міжнародний відділ“ (Стоварищенє против неморальности) чує ся приневоленим, звернути ся з горячим прошенєм до родичів, учителів, опікунів і священиків, аби зволили звернути увагу всіх молодих дівчат на небезпечність, яка їм звідтїа грозить. Річні люди за посередництвом оголошенєм стїгають дівчата до великих міст, щоби їх опієли загригти де в якій рєстлярації або каварни в Німеччині або за морем. Тї як раз мієця найнебезпечнїїші, бо там дівчата падуць жертвою неморальности. Число тих жертв доходить до величезних розмірів. Звартає ся отже увагу, що по всіх німєдких містах і в Гамбурї (адреси: Fr. L. G. Heymann, Paulstrasse 35, або Fr. Marie Baumgarten, Königstrasse 40/42) находить ся товариства жіночі або міжнародні союзи, де можна даром поради́ти ся і випука́ти собі відповідну і безпечну службу. В Лондоні ієстнує також подібне товариство, а адреса єго: International Vigilance Society, London.

— **З Бобреччини** пишуть: В містї Бїбрії і в околици панує скаженина між псами. Сими днями покусав скажений пєс ялівку господаря Гавришина з Лоцушиної. В Ланах на приказ жандарма повистрілювано майже всі пси, а що при тамовних порядках не законано їх як належало єя, але покинено в поблизькім літї, то показала ся дика звїрина. Педавно скажений лєс покусав сина тамовного євященика, а скажений борсук покусав одного селянина. Обоє відослано до Пастерівєкї клініки в Кракові.

— **Помер:** Антїн Волошиневич, члєн основателє і начальний книговедєць „Народної Торговлі“, у Львові, дня 4 цвітня с. р. в 59-ім році жити. Похорон відбув ся щинї.

Господарство, промисл, торговля, гігієна і вихованє.

Ради господарскї.

Не забувайте робити комност, бо то важна річ в господарстві, а нічого не коштує.

— Кілька слів про садженє дерев овочєвих. Перед садженєм дерев овочєвих треба насамперед ціле місце, де мають ся садити дерева, єкочати а відтак покопачи ями на дерево. При садженю важна річ, щоби кожде дерево дістало тільки місяця, щоби опієля одно другого не спиняло в розвоє, в наслідок чого дерева або зле ростуть, або не родять. Віддаль одного дерева від другого рахує ся всїляко. Великі дерева як яблїнки, черешні, повинні бути віддалені від себе на 10 до 12 метрів, груші 8 до 10 м.; сливки, брескни 5 до 7 м. Садити треба правильно а не як пєбудє. Правильно садити можна двояко: або пієсля квадратів, або пієсля трикутників. В першїм случаю робить ся значником довгі рївці, віддалені один від другого на пр. 10 метрів; на кождїм з тих рївців робить ся, починаючи від

на вєходї, мов би то була палєта природи, на котру она наклала кожду краску, яку лиш мала. А море відбивало ту грань красок і шумячі філі вглядали мов би зарублені яєкравим шкарлатом.

— Виглядає так, як би то було море крови — сказав кунєць, і аж задрожав, коли глянув на то прєчудне видовище.

Коли ліпше розвидніло ся, могли оба втїкачі ліпше собі взаїмно придивити ся. Оба були блїді і зміненї, волосє на головї розчухрає, очи кровю забїгли а попід очи темні смуги, лице викривлені від страху, який їх мучив.

— Так годї! — сказав Езра. — Коли Мігє такими нає побачить, то зніухає зараз шєсьмо носом.

Він зачерпнув ведром води з моря а відтак знайшов в якїєсь шуфляді куєник мила і зломаний гребїнь. Тим материялом зробили они трохи лад на собі. При тїм обчистив один на другім одїне, а Езра відкуєшив від Самсона якусь малу спортову шапку для свого батька, котра якусь дивно виглядала на старім чоловіді з лютим гранчастим лицєм.

— Оєь дуже красний вид! — відозвав ся Самсон і показав на побережє як-раз, коли єго оба пасажирї єкінчили були свою тоалєту.

Они іхали цопри ряд високих побережних скал, що тягнули ся далеко. Одні з них були крейдові скали, другі були темно брунатні як би лиш з самої землі. При кїнцї збивали ся ті скали в куцу одна виєше як друга і визначали ся не лиш ємїлєстїю своїх форм але й величезною висотою. На самїм вершкї стояла ліхтарня морєска а то все зазначувало ся так виразно в яєнім цораннім воздухї, що втїкачі могли видїти зелену траву довкола будинку та й побережного вартівника на єнімєловїєй стації, котрий ходив то єюди то туди і з своєї висоти єпоглядав на малє судно.

На вєходї від сєго крейдового клинця було велике красне мієто, що тягнуло ся широким цївколєсом цонад берєги круглого залу.

— То Бічі Гєд — сказав Самсон показу-

ючи на скали. То єсть найвиєше місце, коли іхати каналом в долину, а онтам вартівня, щоби дивали знати про кораблі, котрі туди перєпливають. То єї пан „Льойд“ там поставив. Ну я не знаю, що то за пан, але він, мусить, робить величезні інтерєси на всїм, що єтоить в звязї з плавбою. То мабуць чи не якийсь адмірал або щєсь подібного.

Нїкотрий з Джїрдльєстонів не мав охоти єму то пояснїати.

— Що то за мієто? — єпитав Езра.

— Ієтбирн — відповів рїбак коротко і цїшов поволї на передній кєнєць судна, підчас, коли єго сип лишив ся при кермі.

Оба втїкачі стали відтак єпїдати; а що не було нїяких инших ласєцїв як лиш корнєд бїф та єухарї, і що обом не дуже хотїло ся їєти, то й борзо посєвідали. Відтак єєли собі знову на покладї та придивляли ся величавїм напорамї зеленїх лїєв і єпадаючих то знов підоймаючих ся високо в гори єкал, які тягнули ся перед ними з одного боку, підчас коли з другого боку велика дорога морєска була засїяна кораблями вєєлякого рода почавши від порглендєких шунєрів або єндєрлендєких брїгів аж до величавого чотиромаштовця, що плив гордо цопри них.

Езра уїєннув свого батька, щоби він єїв собі, бо добачив, що якїєсь цїкаві люди з цозадної частї великого корабля стали їм приглядати ся.

— Наша одїж не зовєім така, якої можна би єподівати ся в рїбачкїй лодї — сказав він. На що давати людям нагоду, щоби они моєлоди язиками.

1) Оновїдаючий має тут на думцї англїєкє товариство аєєкураційнє „Льойд“ (Lloyd), що єбезпечує кораблі, а котрє взяло свою назву від Льойда, котрий в 1750 р. заложив був в Лондонї каварню, де єходили ся влаєстелї кораблів та морєплавцї. Каварню ту звано коротко Льойдом і звїєден вийшла гадка основаня аєєкураційного товариєтва для кораблів, а товариєство прибрало собі і назву каварнї, вглядїю єї влаєстелєя.

Вєє ще повївав євїжий вїтер а корабель плив вєє ще дуже борзо.

О 10 годинї опинили ся коло довгих камїнних терас під Гєєтїнгє; о пів до дванїцятї побачили они маєнцї рїбачкїх лодїєй з Білчєльзі. О першїй обїхали оєтрий клинєць Дингєніє. Відтак взяли ся трохи дальше на широкє море, так, що довга біла єтїна і вєжі Фольтєну та Довру лежали далеко на овидї. З другого боку слаба мряка на єнієй водї зазначувала положєнє француского побережєя. Була майже цята година і сонцє зачїнвало знову клонити ся на захїд, коли рїбак держачи руку над очима дивив ся єпокієнно через довшїєй час перед себе, а відтак доторкнув ся плєча Езри.

— Видите, як онтам розбивають ся філі? — єпитав він показуючи цомєжи вїтрила.

Езра мїг в далєкїй дали добачити довгу ємугу цїни, що перєривала єдноєтїєннєсть прєєторї цлоцї океаня.

— То Гудвалнєскї шєковї лави — говорив він дальше; а ось перед нами то кораблі, що єтоять в Данах.

Згаданї кораблі були ще на мїлю далеко, але лице Езра стало вєєлїєйше, коли побачив вєже цїль перед собою і взяв ся ще раз робити тоалєту та й єпонукав свого батька до того.

— Богу дякувати! — замуєкотїв він і аж якусь лєкше зїтхнув єпоглядаючий за кораблями, що показували ся цпораз бїльшї. — Онтої з самого краю то „Чорний Орєл“ або хїба би я дуже поємилв ся. Отже він ще не поїхав.

— То „Чорний Орєл“ — сказав єго батько повєн надї. — Пізнаю єго цо кроку єго звїєдї і цо цєставї маєнцїв.

Коли підїхали бїльшє, то цєз такі вєякий єумнїв.

— Видко й білу ємугу на нїм — сказав Езра. — То цєвно він. Вєзїть нас, Самсонє, цопри он тої корабель, цо там єтоить.

Рїбак подивив ся ще раз перед себе. — До онтої баркї, цо як-раз витягає котву з води? — єпитав він. — Ну, то не приїдемо вєже на час.

самого початку знаки на 10 метрів далеко і на кождім значку копає ся яму па дерево. Коли же хтось хоче садити в трикутники, то на першій рівни зробленим значником вимірює ся від початку лиш 5 метрів і тут копає ся яму; другу яму на тім самім рівни, копає ся вже на 10 м. далеко. На другім рівни копає ся яму на самім початку, а другу вже на 10 м. далеко, а так само другу і третю. На третім рівни зачинає ся копати ямки так само далеко як на першій, а на четвертій так само далеко як на другій. Звичайно садить ся в осени, але можна садити і на весні. Перед садженем виповняють ся ями до половини землею а корінь, головню же ушкоджене притинає ся. При високо або середно пенних деревах треба рівночасно всаджувати коло них колики, але ніколи так, щоби они горічним кіпцем сягали в галузє. Колики повинні бути рівні, гладкі, без кори і не загубі а вбивати в землю треба перед садженем дерев. По засадженю треба під деревцем зробити довкола таке заглублене мов миска щоби вода могла там задержувати ся і не снаивати. Зараз по засадженю треба деревце лиш легко привязати до колника а аж тогди, коли земля добре осяде привязати остаточно. Щоби коропа на деревцї красно розвивала ся треба галузки притинати і найбільше лишати лиш 6 галузок, одну в середині а 5 по боках.

— М'ясо крїликів яко пожива народна (Конець). Звірята розплодові треба держати в окремих клітках і лиш до парованя пускати самицю вечером до клітки самця та лишати єї там через ніч. Один добрий скакун висає на 10 до 12 самиць і длятого поменші годівельники повинні держати собі що найбільше 2 до 3 скакунів та й тих в спільні купувати і до спільного ужитку. Скоро крїлики мають 4 місяці, можуть вже плодити ся і длятого треба тогди відлучити самиць від самиць. В противнім случаю розмножились би крїлики так, що осяєся ніхто не дав би собі з ними ради, а того іменно боять ся по найбільшій часті навіть господарі і длятого не хотять брати ся до годівлі крїликів. Крїлики аж до другого року життя прибувають на вагі; а в першій році вагають що найбільше 10 фунтів. Для-

— Витягає котву з гори! — крикнув Езра. — Чейже не гадаєте, що корабель той зараз поїде?

— Ну, то подивіть ся! — сказав па то рибак.

Коли він то говорив, побачили они на самперед як понад кораблем підняло ся широке полотно, відтак ще одно, аж наконець судно розпустило свої білі крила.

— Лиш не кажіть, що вже єго не здогонимо! — крикнув Езра і закликав сердито. — А я кажу Вам чоловіче, що мусимо здогонити. Все зависить від того.

Судно мусить три рази наверхтати, заким видобуде ся з Гувайнів, а коли будемо жваво плисти, то може ще й допливемо, заким оно виїде на чисту воду.

— Змилуйте ся, розпускайте всі вітрила, які лиш маєте. Розпускайте отсе тут.

Езра взяв ся сам дрозжачими руками розпускати вітрила і оно під більшим напором поїшло ся ще більше наперед.

— Чи не маєте вже більше вітрил, щоби їх можна розпустити?

— Як би ми инакше жили, то можна би ще того з краю розпустити — відповів рибак; — але вітер змінив ся і не можемо нічого вдіяти.

— Я гадаю, що ще єго захопимо — відозвав ся Джон Джірдаleston не спускаючи очей з барки, котра була на якої шіктора милі далеко від них.

— То так здає ся, бо судно ще не в повнім руху. Але оно зараз пустить ся, чи як кажеш Джордже?

Син рибак лиш кивнув головою і зареготав ся. — То чисті перегони — сказав він.

— А нагорода то наші голови — подумав собі Езра. — То не забавка, але ми допливаємо щораз ближше.

Тепер виділи зовсім добре цілу барку переду собою. Она, видко, хотіла скористати з вітру, щоби виплисти з Гувайнів, а відтак поплисти в канал.

— Тепер наверхтє — відозвав ся Самсон. В сій хвили показала ся широка сторона ко-

того хто хоче сировадити собі скакунчика до розплоду, то нехай не жадає такого, котрий би багато важив, бо тогди доставник пришле єму старого, годованого, котрий буде дійсно багато важити але до розплоду буде нездалий. Також не треба уживати до розплоду старих самиць отже в другім році життя, бо они або й зовсім не хотять парувати ся, або молоденьких не доглядають. Довголітні досвідди показали, що до розплоду найбільше уживати крїликів в 6 до 8 місяців життя а так само не треба уживати розплодових звірят довшє як що найбільше до третього року життя. Від часу до часу треба сироваджувати чисті расові крїлики, щоби приховок незводив ся. — Крім мяса дає великий хоєєн ще й кожа, а хто умів би добре взяти ся до діла і станути з яким кушніром до спілки, то міг би навіть зробити добрий інтерес. Скоро би не можна шкїрок добре продати, то треба їх виправити звичайним способом, і уживати, як до віку і пола звірят або також після того як то зимова або літна кожа, па футерка, па рукавички, до футрованя чобїт, па лежники перед постіль, і т. п. Наконець ще й гній зїд крїликів має свою вартість. З того всего виходить, що крїлики суть дуже пожиточними звірятами для поменших господарів і скоро лиш хтось має хоч би маленький городець та приміщенє на клітки, повинен брати ся до годівлі крїликів, а знайде в них одно жерело більше свого доходу і способ поліпшення свого господарства та способу життя.

Черешка господарєка.

Анд. Мел. в І.: Рак па деревах овочєвих єсть хворобою, котру викликає рід галапаєного грибка (*Nectria ditissima Tul.*) Грибок той живє в корі кілька літ і викликає в ній звістну хворобу. До недавна не було ради па ту хворобу аж ось недавно тому якийсь даньєкий лікар Пімзен видумав масть, котра має дуже помагати. Наросток па корі вирізує ся докладно острым ножєм, а очищенє місце намащує ся добре спиритусом за помочию пензалька. Коли спиритус висхне замащує ся рану тою мастю. Де би тої масти дістати не знаємо. Головний

рабля. — Коли не захопимо єго, підїє того коли він так крутить ся, то хіба таки вже зовсім єго не захопимо — сказав рибак. Коли ще раз оберне ся, то попливе просто в канал.

— Де маєте щось білого? — крикнув Езра занепокоєний. Він побіг до каюти і виїшов звідтам з якоюсь брудною скатертию. — Стань собі тут, тату. А тепер вимахуй добре! Може нас побачать.

— Я гадаю, що ми їх здогонимо — відозвав ся хлопчице.

— Таки так — відповів єго батько. — Питає лиш, чи підїдемо так близько, щоби їх затримати, заким они ще раз наверхтуть і поїдуть.

Старий купець стояв на переднім покладі і вимахував скатертию. Син прискочив і собі до него та став махати хусточкою. — Они не дальше як пів милі від нас. Ану крикнем всі враз!

Оба крикнули з цілої сили а рибак та єго син крикнули й собі за ними. — Ще раз! — відозвав ся Езра; і знов залунав голос роззукки по морю. Але барка плила спокійно дальше.

— Коли тепер не будуть павертати, то їх здогонимо — сказав рибак. — Коли будуть плисти ще пять минут просто, то ми будемо готові.

— Чуєш? — відозвав ся Езра до свого батька і оба крикнули знов з цілої сили та стали вимахувати:

— Ну, наверхтє — крикнув нараз Джорд. — Все пропало.

Джїрдальстон застогнав, коли побачив, як головна жердь вітрилова обкрутила ся взад.

Всі дивили ся уважно, чи й другі жердї будуть крутити ся. Але они не крутили ся.

— Побачили нас! — відозвав ся рибак. — Стоять тепер і хотять нас взяти.

— То ми уратовані! — сказав Езра поступаючиєсь взад і обтираючи піт з чола. — Іди до каюти, тату, та відпочинь. Виглядаєш як би який опир.

(Дальше буде).

склад єї єсть лиш в Гамбурзі у якогось V. v. Beck-a Agnesstrasse 16.

Ф. Загор. в Лос.: 1) Масть до щїплення робить ся головню з воску, терпентини і живиці. Єсть кілька способів роблення масти городничої і робить ся або твердо або плинну. Можна зробити єлїдующим способом: Стопити разом і добре вимішати: 40 гр. білої живиці, 30 гр. жовтого воску, 3 гр. лою і 24 гр. терпентини. — 2) Лієгу тягнення льосів Інвалідів подає часопись „Nadzieja“, видавана домою банковим А. Schellenberg-a у Львові.

Вісти господарєкі, промислові і торговельні.

— Цїна збіжа у Львові 5 цвітня: Пшениця 7.70 до 7.90; жито 6.60 до 6.70; овес 6.40 до 6.60; ячмінь пашний 5.50 до 6.00; ячмінь browарний 6.25 до 7.—; ріпак 10.75 до 11.—; льнянка — до —; горох до варєня 6.50 до 12.—; вика 7.75 до 8.—; бобик 6.— до 6.25; гречка 7.— до 7.50; кукурудза нова 5.80 до 6.—; хміль за 56 кїльо — до —; конюшина червона 45.— до 58.—; конюшина біла 45.— до 75.—; конюшина шведєка 50.— до 90.—; тимотка 20.— до 26.—.

— Цїна телят, свиней і овець на заріз у Відни 4 цвітня: На торг привезено 6165 телят; 2078 живих свиний; 1779 патрошєних свиний; 154 патрошєних овець, 21859 ягнят. Патрошені телята плачено 78 до 88 с., ліпші 98 с. до 1.14 К., найліпші 1.16 до 1.24 К. — Молоді свині плачено по 60 до 80 с., патрошені свині па мясо по 86 до 96 с.; товсті свині по 76 до 92 с.; підєвники по 80 до 92 с., важкі по 0.96 до 1.04 К. — Патрошені вівці по 60 до 80 с. за кїльо. — Ягнята по 12 до 23 К. за пару. — Овець пригнано 1369 штук. Торг був мавпий, цїна незмієна; експортів плачено по 46 до 50, ліпші по — до 53 с. за кїльо.; — бракові по 42 с. до 44 с. за кїльо.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 6 цвітня. Делегації будуть імовірно скликані дня 20 мая. Дня 6 мая відбуде ся нарада єпільних міністрів над установленєм прелїмінаря.

Льондон 6 цвітня. До Standart-у телеграфують з Траєвалю, що Бота получивши ся з иншими бурєкими генералами виготовив плян окруженя Кїченєра.

Петербург 6 цвітня. „Правїтельств. Вєстник“ заявляє, що Росія готова уступити з Манджуриї тоді, коли там настануть знов нормальні відносини. Однако доки того не буде окупація Манджуриї росейськими войсками мусить трєвати.

Париж 6 цвітня. Matin оповіщує розмову свого дописувателя з Крігером. Крігер заявив, що коли би Анліїєцї не були сасліплені, то признали би Бурам жадану независимість, бо в заміну за те готові Бури до великих уступок, котрі би на все заповнили мир в полудневій Африці.

Надісланє.

Ц. к. упр. галиц. акц. Банк гіпотечний
у Львові

приймає від дня 1-го жовтня 1889 почавши
Вкладки па Касові Асїгнати
4-процентові, платні в 30 днів по виповідженю
4½-процентові, платні в 60 днів по виповідженю
як також

Вкладки па рахунок біжучий
для котрих на жаданє видає
Книжочки чекові.

За редакцію відповідає: Адам Крєховський.

В ТРУСКАВЦІ

В 1 і 3 сезоні о 30%, дешевше.

Лічить ся з незвичайним результатом: Ревматизм, подагра, товстість, пісок нирковий, астма, іскіас, слабости жіночі, недуги серця і жолудка.

Обширну брошурку о Трускавці висилає на жаданє Заряд.

Товариство взаїмних обезпечень

„Дністер“

у Львові, Ринок ч. 10 (дім „Просьвіти“).

перше і одинокє руске товариство асекураційне **припоручене** Всечестному Духовенству і всім вірним Виреосв. Митроп. і Преосв. Еп. **Ординариятми** всіх **трех епархій**, обезпечав будинки, урядженє домашнє, скот, господарскі знаряди, абіже в зерні і соломі, сіно в стогах і будинках **протів шкід пожарних.**

Стан фондів аднем 31-го грудня 1900:

Фонд резервовий	311.540 К. 11 с.	} 520.406 К. 65 с.
Резерва премій	171.942 К. — с.	
Резерва спеціальна	6000 К. — с.	
Фонд емеритальний	30.924 К. 54 с.	

За 1900 р. дістають члени зворот 8% з премій

Шкоди ліквідують ся **безпроволочно.** До кінця 1900 р. **виплатив** „Дністер“ відшкодованя **2,120.834 К. Поліси** „Дністра“ приймає **Банк краєвий** і Каси ощадности: у Львові, Коломиї, Самборі, Долині, Спятині, Городені, Тереховлі, Заліщиках, Городку, Ярославі і Богородчанах при позичках гіпотечних.

На житє можна обезпечати ся через „Дністер“ в товаристві взаїмних обезпечень в Кракові, котре має як **найкористнійші** комбінації.

Товариство взаїмного кредиту „Дністер“ стоваришенє зареєстрованє з обмеженою порукою, приймає **вкладки** до опроцентованя по 4% і уділяє **позички** за оплатою 6½% за інтабуляциско або порукою відновідних ручителів.

„Дністер“ **пошукує** спосібних **агентів** в місцевостях, де близько **нема** агенції, і уділяє радо **агенцію** письменним **селянам-господарям.**

ПЕРШЕ ГАЛИЦКЕ

Товариство акцій. для промислу хемічного

(давнійше „Спільки компанитової“ Ю.ЛІЯ ВАНГА)

у Львові ул. Косцюшка ч. 5 — поручає на сезон весняний

НАВОЗИ ШТУЧНІ

з гаранцією змісту складників і по найнижших цінах.

Спеціальний суперфосфат під бараболі уживаний з успіхом.

Звертаємо увагу, що продавані нами навози суть **виключно нашого власного виробу**, тому гарантуємо так за походженє як і зміст складників.

Цінники зі способом уживаня висилає ся відвортно.

„FOTOGRAFISCHE MITTHEILUNGEN“

Людико багато ілюстрована часопись для аматорів фотографії, виходять два рази на місяць. Передплата чвертьрічно (6 зошитів) 3 марки 75 центів. Передплату можна пересилати в австрійських листових марках. Адреса: Verlagsbuchhandlung Gust. Schmidt Berlin W. 35 Lützowstrasse 27.

ЛЮБІНЬ

Купелі сірчані недалеко Львова.

Найсильніші води сірчані на суші європейській. Купелі болотні. Ліченє електричною, масажем, інгаляцією. Купелі річні. Для потрібуючих водного ліченя ново устроєний відділ гидропатичний, остаючий під управою фаховою. Лічить ся з незвичайним успіхом ревматизм, опухлини по звихненнях і зломанях, золзи, спіннені прояви килі, товстість, недуги жіночі, заданені затросня металічні, великі недуги шкіри. Двох лікарів, антика, почта і телеграф в місці. **Добід:** Фінкер з Городка до Любіня 3 К.; від поштової зі Львова 1 К. 50 с. На жаданє висилає Дирекція проспекти оплатно. **Відкрите сезону 20-го мая.** В першій сезоні о 30% дешевше. Лікар заведени: др. Володислав Крушинський.

MAYER'S CONVERSATIONS-LEXIKON

Пяте цілком перероблене і побільшене виданє, повне.

В 17-ох дуже хорошо оправлених томах з шкіряними хребтами і рогами, обіймає: **100.000** статей, **17.500** сторін тексту, **10.000** ілюстрацій, карт і плянів, **1000** таблиць і додатків, **158** ілюстрацій хромолітогр., **290** карт.

Крім того два томи доновняючі і один том спису (Registerband).

Разом 20 томів по зр. 6.

Поява нового виданя того твору, одинокого в загальній літературі, єсть літературским явищем не малої ваги. Розійшлось єго в 4-ох виданях більше як півтора мільярда примірників і придбало собі заслужену славу, як найвеличавійший сучасний твір, як словар людского знаня.

Той лексикон можна дістати в комплекті, всі томи нараз на сплату **по 3 зр. місячно.**

Замовленя приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ,** Львів, Пасаж Гавемана.